



A SZEGEDI EGYETEMI
IFJÚSÁG LAPJA

KÁRPÁT-MAGYAR

SZEGEDI HID

Ára 50 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
SZEGED,
Baross Gábor-u. 2.

1942 december hó.

ELŐSZÖR IS EMLÉKEZZÜNK VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY ISTVÁNRA, MAGYARORSZÁG KORMÁNYZÓHELYETTESÉRŐL, EGYETEMÜNK ALAPÍTÓJÁNAK, LEGFŐBB PATRONUSÁNAK, NAGYURUNKNAK FIÁRÓL, AKI 1242 AUGUSZTUS 20-ÁN HARMINCNYOLC ÉVES KORÁBAN ÉLETÉT ADTA A HAZÁÉRT. AZ Ő GÉPÉNEK SZÁRNYAI ELÉGHETTEK, DE A TŰZ PÉLDÁJÁBÓL FÖNIXMADÁRKÉNT ÉLED MEG A NEMZET...

ÉS GONDOLJUNK AZOKRA A MAGYAR KATONÁKRA, A TÖBBIEKRE, AKIK ÉRETTÜNK SZENVEDTEK, HARCOLTAK, VÉREZTEK. LEGYÜNK MÉLTÓK AHHOZ AZ ÁLDOZATHOZ, AMIT ŐK HOZTAK ÉRTÜNK ÉS JÖVŐNKÉRT!



Kedves Fiatal Barátaim!

Valamikor régen, már nem emlékszem rá, hogy hallottam-e vagy olvastam-e valahol, de ez a kis történet úgy a lelkembe kapott, hogy nem tudom elfelejteni.

Mint annyiszor, akkor is háborúban állott az ország. Szabadságáért, függetlenségéért és azért, hogy a Duna—Tisza völgyében magyarként élhessen ez a nemzet, egy utolsó szörnyű erőfeszítésképpen még a templomokból a harangokat is elszellették, hogy ágyúkat öntsenek belőlük. És a harangok a béke szelíd kongása helyett halált és tüzet dörögtek az ezeréves határon álló ellenségre. Mikor azután vége lett a véres harcnak, akkor egy kicsiny faluban elhatározták, hogy új harangot fognak öntetni. De megegyeztek abban is, hogy annak a harangnak olyannak kell lennie, hogy a szavát még a szomszéd falu határában is hallani lehessen. El is készült a harang. Mikor először megkondult, akkor ketten falubeliek elindultak, hogy hallani-e a hangját a szomszéd falu határában. És ahogy mentek, kiértek a falu határából megálltak, összemosolyogtak, mert tisztán hallották a harang hangját. Azután tovább mentek, túl a szomszéd falun. Ujból megáll-

tak, összebólintottak, mert a harang szava most is hallatszott. Átmentek az őszi tarlón, hegyekre fel, völgyekbe le, elérkeztek idegen városokba, tengeren túlra, gyárak zaja között meg-meg álltak, boldogan összenéztek, mert úgy hallották a harang szavát, mintha szülőfalujuk templománál állnának. Akárhova vetette őket a sors, ha néha-néha egy pernyi pihenőjük volt, tisztán hallatszott a harang szava. Ott csendült az a szívük mélyén.

Horthy Miklós Tudományegyetem Hallgatói, mosolygó szemű kedves Leányaink és bátor tekintetű Fiaink! Azt kívánjuk tőletek, hogy akárhova is

vezessen benneteket az Uristen kegyelme, akármilyen pozíciót is fogtok elfoglalni az életben, a Horthy Miklós Tudományegyetemnek, a szegedi gondolatnak, a magyar feltámadásnak harangszavát szívetek mélyén vigyétek magatokkal mindenhol.

Vér és lángtengerbe borult körülöttünk a világ. Évszázadokra fog most eldőlni népeknek és nemzeteknek, országoknak és birodalmaknak sorsa. Az a nemzet fog győzedelmesen kikerülni ebből a nagy harcból, melynek fiai szívükben több bátorságot és leányai lelkükben nagyobb hűséget hordanak. Ezt a haláltmegvető bátorságot és ezt a sírigtartó hűséget mindenk-

előtt azoktól várjuk, akik nem-sokára a magyar nép hivatott vezetői és vezérei lesznek. Tőletek várjuk ezt Horthy Miklós Tudományegyetem Hallgatói. És akkor lesztek ezzel felfegyverkezve, ha a szívetekben örökké fogjátok hallani fiataliságtok harangjának szavát.

Tudjátok meg, hogy a Kárpátok medencéjében magyarként élni, ez a legszentebb, de legnehezebb hivatás. Mert ezeresztendő óta ebbe a nagy medencébe, mint valami szent kehelybe szakadatlanul ömlik a magyar férfiak vére és a magyar nők könnye. Olyan ez a Kárpátok medencéje, mintha a kehely, mellyel valamikor a vérszerződést kötötték ezer esztendő óta egy új, örök vérszerződés számára óriásivá nagyobbodott volna.

Ezt a szent és nehéz hivatást, hogy itt magyarként éljétek, csak akkor tudjátok örömmel és hittel vállalni, ha ifjúságtok harangszava soha el nem némul a szívetekben.

Az Uristen legyen mindnyájunkkal, áldjon meg benneteket és bennetek az örök Magyar Jövőt.

Szeged, 1942. évi október hó 17-én.

Dr. Fröhlich Pál
e. i. rektor.

A TARTALOMBÓL

- JÓZSEF ATTILA: Muthataflan (vers).
- Dr. BANNER JÁNOS prof.: ASzEI és az egyetemi ásatások.
- VILLY ANTAL: Találkozás.
- NAGY SANDOR: Móricz Zsigmond.
- MOLNAR SÁNDOR: Szeptemberi vallomás
- KOCZKÁS SÁNDOR: Új sínekre váltok.
- SZABOLCSI GÁBOR: József Attila emléke. (vers)
- SZALAY L. A Turul fura urai.

FIG YELŐ: Könyvek, folyóiratok; Munkatábor. A tanárképzés kérdései. Mozgalom, Egyetemi testnevelés.